

POSVETA OLATAR I BLAGOSLOV CRKVE U BLAGAJU

Blagaj, svetkovina Presvetoga Trojstva, 26. 5. 2013.

Župu Presvetoga Trojstva u Blagaju osnovao je biskup Paškal Buconjić 1891. godine.

U sastav župe ulaze mjesta: Blagaj, Dračevica, Gnojnice, Kočine, Bivolje Brdo, Bišina, Bojište, Buna, Gubavica, Hodbina, Kamena, Kosor, Malo Polje, Nevesinje, Obalj, Obrnja, Rabina, Ulog, Vranjevići, Zaton, Žuberin, Ortiješ... Neka od njih kasnije su se pripojila novoosnovanim župama ili su sama postala nove župe, kao npr. Nevesinje 1899. godine.

Prvi župnik u Blagaju je fra Venceslav Bašić (1891-1893).

Župnu crkvu sagradio je sa svojim vjernicima fra Ivan Božić 1908. godine, a župnu kuću 1911. Fra Ivan je peti župnik po redu u blagajskoj župi, a službovao je 14 godina (1905-1919).

Po izvodu iz župnih matica vidimo da je kroz 121 godinu (računano 2012.) kršteno 4.971 djece, vjenčano 1.181 bračnih parova i pokopana 2.289 vjernika.

Po župnim maticama vidimo da je župničku službu obavljalo 35 župnika.

Na svetkovinu Presvetoga Trojstva, titulara župe, u Blagaju je uvijek bilo vrlo svečano u crkvi i vrlo veselo pred crkvom. Igralo se kolo, pjevao se bećarac i ganga, nazdravljalo se uz ono što bi se ponijelo sa sobom.

Župna crkva u Blagaju kroz svoju povijest preživjela je tri rata: Prvi svjetski (1914-1918), Drugi svjetski (1941-1945) i posljednji, Domovinski rat (1991-1995). Nije ozbiljnije stradavala osim u ovom Domovinskom gdje su uništene unutarnje i vanjske fasade, krov, oltarište, tavan, zvonik, prozori, vrata, sakristija, pod, električne instalacije itd. Uz crkvu potpuno je uništena i župna kuća koja datira iz 1911. godine.

Tijekom domovinskog rata sve je utihnulo jer je crkva devastirana a narod morao napustiti svoje domove i sela. Od 1991. godine nije bilo redovne svete mise u crkvi u Blagaju osim na blagdan Presvetoga Trojstva. U ratnim i poratnim godinama svete mise su se održavale u prilagođenom prostoru na Buni (Kula) te prostorijama bunske osnovne škole. **Od 2000.** godine redovne svete mise za našu župu počele su se održavati u novoizgrađenom pastoralnom centru bl. Alojzija Stepinca na Buni a 2009. godine u listopadu prešlo se u neizrađenu i nedovršenu novu crkvu na Buni, koja čeka unutarnje uređenje. Koji paradoks: gdje nema naroda crkva obnovljena i blista, gdje ima naroda crkva još nedovršena!

Više se godina poslije rata pokušavalo dobiti potrebne dozvole za obnovu kako crkve tako i kuće u Blagaju. Nakon dobivanja svih potrebnih dozvola tijekom prve polovice 2010. godine (a bilo ih je puno jer je crkva 2008. stavljena na popis zaštićenih spomenika kulture), pristupilo se radovima. Obnova je započela u jesen 2010. godine te se uspio promijeniti kompletni krov crkve koji je sada pokriven bakrom te crkva zaštićena od daljnjeg propadanja. U prvoj polovici 2011. godine potpuno je završena vanjska drenaža oko cijele crkve te se započelo sa unutarnjim i vanjskim radovima. Fasada je zablistala u 10. mjesecu prošle godine, a unutarnje uređenje prije nekoliko dana.

Sredstva za obnovu crkve pribavljena su pravljenjem projekata i sudjelovanjem na različitim natječajima koja raspisuje ministarstva, priložima vjernika te drugih donatora. Još je prilično posla pred nama jer nas čeka obnova župne kuće s kojom se još nije ni započelo.

Danas smo ovdje u obnovljenoj crkvi, koju će do nekoliko trenutaka blagosloviti naš biskup te posvetiti oltar. Razlika između posvete i blagoslova je u tome što se blagoslivlje blagoslovljenom vodom a posvećuje svetim uljem. Ovom prigodom pozdravljamo našega mjesnoga pastira. Oče biskupe, dobro nam došli! Pozdravljam i kolege svećenike koncelebrante kao i sve vas draga braćo i sestre.

Oče biskupe uvedite nas u današnja slavlja...